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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

 
 
ΘΕΜΑ : Ορισμός Αντιδημάρχων - Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων   
 
 

             Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Η 
                                             Ο   Δήμαρχος   Αγίου   Νικολάου  

 
Έχοντας υπόψη: 

1) Τις διατάξεις του άρθρου 59 του Ν. 3852/2010 ΦΕΚ 87/Α/7-6-2010 (Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 

Καλλικράτης), όπως αντικαταστάθηκε από την παρ. 1 του άρθρου 68 του Ν. 

4555/2018 (Α΄133) πρόγραμμα Κλεισθένης Ι, αναφορικά με τον ορισμό 

Αντιδημάρχου και την αναπλήρωση του Δημάρχου και από το άρθρο 5 του Ν. 

4623/2019 (Α΄134) 

2) Τις διατάξεις του άρθρου 2 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

3) Την αριθμ. 28549/16-4-2019 (ΦΕΚ 1327/17-4-2019/Β΄) απόφαση του ΥΠ.ΕΣ. 

«Πρωτοβάθμιοι  και Δευτεροβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Χώρας, 

σύμφωνα με το Ν. 3852/2010, όπως ισχύει.» 

4)  Την υπ ́ αριθμ. 82/20-08-2019 (ΑΔΑ: ΨΨ3Ψ465ΧΘ7-5ΑΜ) Εγκύκλιο του  

Υπουργείου Εσωτερικών περί Ορισμού Αντιδημάρχων.  

5) Την υπ ́ αριθμ. 48/07-04-2020 (ΑΔΑ:9ΚΒΖ46ΜΤΛ6-ΕΞΦ) Εγκύκλιο του  

Υπουργείου Εσωτερικών περί Ορισμού Αντιδημάρχων. 

6) Τον Οργανισμό Εσωτερικών Υπηρεσιών του Δήμου Αγίου Νικολάου   

7) Tις προηγούμενες με αριθμ. 2175/3-9-2019 , 2422/1-10-2019, 1704/2021 και 

1826/2021   αποφάσεις μου περί ορισμού αντιδημάρχων  και παράτασης θητείας 

αυτών  

 

       α π ο φ α σ ί ζ ε ι  : 

        Α)   Ορίζει Αντιδημάρχους του Δήμου Αγίου Νικολάου  για  χρονικό διάστημα  από 1-9-

2022 έως και 31-12-2023 τους παρακάτω Δημοτικούς Συμβούλους του επιτυχόντος 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

 Άγιος Νικόλαος :   1-9-2022    
 Αριθμ. Αποφ. :    1810 
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συνδυασμού κατά τις εκλογές της 26ης  Μαΐου 2019 και των επαναληπτικών εκλογών της 2-

6-2019 :  

 Αλεξάκη Χαρίλαο   

 Χαριτάκη Θωμά     

 Καστελιανάκη Κωνσταντίνο    

 Βάρδα Γεώργιο  

 Λεμπίδη Εμμανουήλ  

 Μαρίνο Ιωάννη 

 Φανουράκη Ευαγγελία   

        Β) Μεταβιβάζει και κατανέμει στους ανωτέρω Αντιδημάρχους τις παρακάτω 

αρμοδιότητες : 

1. Αλεξάκης Χαρίλαος - Αντιδήμαρχος Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης  

 Την εποπτεία και ευθύνη για θέματα διαφάνειας και ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης, της διαχείρισης ολικής ποιότητας και ISΟ 
 Την εποπτεία, την ευθύνη και το συντονισμό επί των θεμάτων Διαφάνειας, των 
διαδικασιών του Δήμου και της λειτουργίας, όπως και των υποχρεώσεων που 
προκύπτουν από το πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 
 Την παρακολούθηση και τον έλεγχο της παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης προς τους δημότες και η αξιολόγηση των αποτελεσμάτων. 
 Την εναρμόνιση του Δήμου με το ισχύον (εθνικό και κοινοτικό) πλαίσιο 
παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και διαλειτουργικότητας.  
 Την ψηφιακή σύγκλιση και τις υπηρεσίες ΤΠΕ.  
 Τον εκσυγχρονισμό εφαρμογών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης σε δράσεις και 
εργαλεία σχετικά με τη βελτίωση της εσωτερικής λειτουργίας του Δήμου αλλά και 
της εξυπηρέτησης του πολίτη. 
 Σε συνεργασία με το γραφείο τύπου του δημάρχου την εκκίνηση εκστρατειών 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των δημοτών σχετικά με τη δυνατότητα 
χρήσης ηλεκτρονικών υπηρεσιών και εφαρμογών  
  Σε συνεργασία με το νομικό σύμβουλο μεριμνά  για την τήρηση του 
νομοθετικού πλαισίου για την προστασία των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα στις συναλλαγές των δημοτών. 

2. Χαριτάκης Θωμάς -  Αντιδήμαρχος Οικονομικών & Διοικητικών Υπηρεσιών και 

Κοινωνικής Πολιτικής  

 Την εποπτεία των Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών  του Δήμου  και των 
αντίστοιχων οργανικών τους  μονάδων  
 Του μεταβιβάζονται οι αρμοδιότητες για τα θέματα ευθύνης των Oικονομικών 
Υπηρεσιών και ειδικότερα του Προϋπολογισμού, των Προμηθειών, των 
Προσόδων, των Δημοπρασιών και του Δημοτικού Ταμείου.  
 Την πρόσληψη και αλλαγή επωνύμου, καθώς και την πρόσληψη πατρωνύμου 
και μητρωνύμου από παιδιά, που γεννήθηκαν χωρίς γάμο των γονέων τους ή 
είναι αγνώστων γονέων, όπως και τον εξελληνισμό του ονοματεπωνύμου 
Ελλήνων του Εξωτερικού, ομογενών αλλοδαπών, που αποκτούν την Ελληνική 

ΑΔΑ: ΨΓΟΣΩΚΨ-ΕΣΖ



 
Ρ. Καπετανάκη 7, Τ.Κ. 721 00,  Τηλ. : 2841340100,  Fax: 2841025493,  e-mail: dhmosan@agn.forthnet.gr 

 
-3- 

Ιθαγένεια και παλιννοστούντων ομογενών, που έχουν την ελληνική ιθαγένεια, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 94 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 
 Την εποπτεία  των  Ληξιαρχείων  της Δημοτικής Ενότητας Αγίου Νικολάου και 
της Δημοτικής Ενότητας Νεάπολης 
 Την εποπτεία –  καθοδήγηση  και συντονισμό των δράσεων  και   ενεργειών  
των αρμοδίων υπηρεσιακών μονάδων που αφορούν την  Κοινωνική Πολιτική  και 
Αλληλεγγύη 
 Την κοινωνική πολιτική, πρόνοια και αλληλεγγύη, ιδίως ως προς τις συνθήκες 
διαβίωσης των δημοτών 
 Την υποστήριξη, προστασία και φροντίδα ευπαθών ομάδων πληθυσμού και 
ατόμων που έχουν αντίστοιχη ανάγκη (υποστήριξης, προστασίας και φροντίδας), 
των προσφύγων και μεταναστών συμπεριλαμβανομένων, και δημόσιων 
κοινωνικών αγαθών για την άμβλυνση κοινωνικών και οικονομικών διαφορών και 
ανισοτήτων μεταξύ περιοχών και ατόμων ή ομάδων ατόμων 
 Το σχεδιασμό, την εφαρμογή και την εποπτεία υλοποίησης πολιτικών, 
προγραμμάτων, δράσεων και μέτρων πρόνοιας, προστασίας, υποστήριξης και 
φροντίδας για τα βρέφη και τα ανήλικα παιδιά, τους άστεγους, τους επί μακρό 
χρόνο άνεργους, τους φτωχούς, τους ηλικιωμένους, τους μειονεκτούντες κάθε 
είδους και περίπτωσης, των προσφύγων και μεταναστών 
συμπεριλαμβανομένων, τα άτομα με αναπηρίες (ΑΜΕΑ), τις μειονότητες, τους 
φυλακισμένους και διωκόμενους κάθε είδους και τα άτομα με ιδιαιτερότητες, τους 
ασθενείς που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία, τα άτομα που γίνονται θύματα 
οικονομικής ή άλλης μορφής εκμετάλλευσης και κάθε μορφή βίας, τα εξαρτημένα 
από κάθε μορφή και πηγή εξάρτησης άτομα, καθώς και τα άτομα που 
προσπαθούν να απεξαρτηθούν  
 Την υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα βρεφικής, παιδικής και τρίτης ηλικίας, 
με ίδρυση και λειτουργία νομικών προσώπων και ιδρυμάτων και μελέτη και 
εφαρμογή σχετικών κοινωνικών προγραμμάτων, λ.χ. παιδικών και 
βρεφονηπιακών σταθμών, βρεφοκομείων, ορφανοτροφείων, κέντρων ανοικτής 
περίθαλψης και ημερήσιας φροντίδας, ψυχαγωγίας και αναψυχής ηλικιωμένων, 
γηροκομείων κ.λπ. και τη μίσθωση ακινήτων για στέγαση βρεφονηπιακών 
σταθμών 
 Τη μέριμνα για στήριξη αστέγων και οικονομικά αδύναμων δημοτών, με 
παραχώρηση δημοτικών καταλυμάτων ή με παροχή χρηματικών βοηθημάτων ή 
ειδών διαβίωσης και περίθαλψης σε κατοίκους που αντιμετωπίζουν σοβαρά 
προβλήματα διαβίωσης, συμπεριλαμβανομένων των προσφύγων και 
μεταναστών 
 Την έκδοση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας των Κοινωνικών Ξενώνων 
βραχυχρόνιας φιλοξενίας μελών ευπαθών ομάδων καθώς και των Ανοικτών 
Κέντρων Ημέρας Αστέγων 
 Την άσκηση εποπτείας καθώς και την έγκριση των προϋπολογισμών και 
απολογισμών των φιλανθρωπικών σωματείων και ενώσεων, την έκδοση των 
αδειών για τη διενέργεια λαχειοφόρων αγορών, εράνων και φιλανθρωπικών 
αγορών 
 Την άσκηση ελέγχου και εποπτείας στα ιδρύματα παιδικής προστασίας 
ιδιωτικού δικαίου (ιδιωτικοί παιδικοί σταθμοί) και την ευθύνη λειτουργίας παιδικών 
εξοχών    

ΑΔΑ: ΨΓΟΣΩΚΨ-ΕΣΖ



 
Ρ. Καπετανάκη 7, Τ.Κ. 721 00,  Τηλ. : 2841340100,  Fax: 2841025493,  e-mail: dhmosan@agn.forthnet.gr 

 
-4- 

 Την άσκηση την άσκηση εποπτείας επί των δημοτικών νομικών προσώπων και 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται επίσης στους τομείς της κοινωνικής 
πολιτικής, πρόνοιας και αλληλεγγύης, της δημόσιας (συλλογικής ή και ατομικής) 
υγιεινής και υγείας, και της υποστήριξης , προστασίας και φροντίδας ευπαθών 
ομάδων πληθυσμού και ατόμων.   

3. Καστελιανάκης Κωνσταντίνος – Αντιδήμαρχος καθημερινότητας      

 Την εποπτεία και την ευθύνη επί των θεμάτων του γραφείου Πολιτικής 
Προστασίας & Διαχείρισης Κρίσεων  

 Την εποπτεία των υπηρεσιών που άπτονται της καθημερινότητας του πολίτη 
(ηλεκτροφωτισμός, μικροεπισκευές, μικροσυντηρήσεις , συντήρηση αγροτικών 
δρόμων κλπ) 

  Την εποπτεία,  ευθύνη και τον συντονισμό των θεμάτων που σχετίζονται με τη 
λειτουργία, τη συντήρηση  οδών , πλατειών , κοινοχρήστων χώρων , κτιρίων , 
των παιδικών χαρών , που λειτουργούν στα όρια ευθύνης του Δήμου 

  Την εποπτεία και ευθύνη προγραμματισμού λειτουργίας – συντήρησης των 
μηχανημάτων του Δήμου  

4. Αντιδήμαρχος καθαριότητας και πρασίνου - Βάρδας Γεώργιος   

 Την ευθύνη και εποπτεία του τομέα καθαριότητας και πρασίνου  
 Την ευθύνη και εποπτεία του Γραφείου Κίνησης- την ευθύνη προγραμματισμού 
λειτουργίας – συντήρησης των  αυτοκινήτων  του Δήμου  
 Την ευθύνη και εποπτεία της υπηρεσίας των Κοιμητηρίων του Δήμου  
 Την ευθύνη τήρησης της σύμβασης παραχώρησης management των  
   Δημοτικών Σφαγείων 
 Ορίζεται ως υπεύθυνος της Δημοτικής Κτηνοτροφικής Εγκατάστασης  
  Την εποπτεία και ευθύνη του τομέα  άρδευσης , γεωργικής ανάπτυξης και 
διαχείρισης ύδατος 

5. Αντιδήμαρχος διαχείρισης δημόσιου χώρου και ακίνητης περιουσίας του  

    Δήμου - Λεμπίδης Εμμανουήλ   

 Την εποπτεία  της διαχείρισης του Δημόσιου χώρου και της ακίνητης 
περιουσίας του Δήμου  
 Την εποπτεία του γραφείου αδειοδοτήσεων και ρύθμισης εμπορικών 

δραστηριοτήτων  καθώς και την χορήγηση της άδειας λειτουργίας μουσικής   
 Συντονισμό, εποπτεία και ευθύνη επί των θεμάτων της Υπαίθριας Διαφήμισης  
 Την εποπτεία, την ευθύνη και το συντονισμό επί των θεμάτων που 

σχετίζονται με τη λειτουργία των  Λαϊκών Αγορών, του υπαίθριου στάσιμου 
εμπορίου και των περιπτέρων. 
 Διαχείριση των κληροδοτημάτων του Δήμου  
 Την ευθύνη της διαφύλαξης και της διαχείρισης της Δημοτικής  Περιουσίας. 
 Την ευθύνη συντονισμού για την μεταγραφή και καταχώριση στο Ελληνικό 

Κτηματολόγιο τίτλων ιδιοκτησίας, συμβολαίων κλπ, την έρευνα και την σύνταξη 
τοπογραφικών διαγραμμάτων για την σύνταξη αγωγών για ακίνητα ιδιοκτησίας 
του Δήμου 
  Την εποπτεία, την ευθύνη και το συντονισμό των θεμάτων, που αφορούν τα 
αδέσποτα  και τα παραγωγικά ανεπιτήρητα ζώα 
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6. Αντιδήμαρχος Υγείας , Δημοσίων Σχέσεων και Δημοσιότητας - Ευαγγελία   

    Φανουράκη  

 Τη δημόσια  υγεία και υγιεινή  
 Την παροχή υπηρεσιών σωματικής και ψυχικής υγείας, λ.χ. με δημιουργία 
δημοτικών και κοινοτικών ιατρείων, κέντρων αγωγής υγείας, υποστήριξης και 
αποκατάστασης ατόμων με αναπηρία, κέντρων ψυχικής υγείας, συμβουλευτικής 
στήριξης θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας και βίας κατά συνοικούντων 
προσώπων και κέντρων πρόληψης κατά εξαρτησιογόνων ουσιών κ.λ.π. 
 Την υλοποίηση προγραμμάτων δημόσιας υγείας και υγιεινής, που 

οργανώνονται από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ή από άλλα 
Υπουργεία, το κόστος των οποίων βαρύνει απευθείας τον προϋπολογισμό του 
αντίστοιχου Υπουργείου ή εκτάκτων προγραμμάτων δημόσιας υγείας, που 
εκτελούνται με έκτακτη χρηματοδότηση, ή προγραμμάτων δημόσιας υγείας 
 Τη διασφάλιση της ισότητας και της ίσης νομικής και πραγματικής μεταχείρισης 

των γυναικών σε όλους τους τομείς και την προστασία αυτών όπως και των 
ανήλικων ατόμων από κάθε μορφή βίας εντός και εκτός οικογένειας 
 Την οργάνωση  και εποπτεία  των  εθελοντικών  δράσεων  στο Δήμο  
 τη διασφάλιση της ισότητας και της ίσης νομικής και πραγματικής μεταχείρισης 

των γυναικών σε όλους τους τομείς και την προστασία αυτών όπως και των 
ανήλικων ατόμων από κάθε μορφή βίας εντός και εκτός οικογένειας 
  την οργάνωση  και εποπτεία  των  εθελοντικών  δράσεων  στο Δήμο  
  Σχεδιάζει και εισηγείται τη επικοινωνιακή πολιτική για την προώθηση της 

αποστολής και των στόχων του Δήμου και αντίστοιχα σχεδιάζει και εισηγείται και 
προωθεί την εφαρμογή των προγραμμάτων των ενεργειών που είναι απαραίτητες 
για την υλοποίηση της επικοινωνιακής αυτής πολιτικής.  
  Οργανώνει και υλοποιεί κάθε είδους εκδηλώσεις του Δήμου (συνέδρια, 

συνελεύσεις, εορτές κλπ, καθώς και προγράμματα προβολής του έργου και των 
υπηρεσιών που παρέχει ο Δήμος.  
 Σχεδιάζει, εισηγείται και εφαρμόζει προγράμματα ενημέρωσης των πολιτών για 

τις επιδιώξεις, στόχους και υπηρεσίες του Δήμου με γενικό στόχο τη 
δραστηριοποίηση των πολιτών για την προώθηση των τοπικών συμφερόντων. 
  Παρακολουθεί συστηματικά τα δημοσιεύματα (έντυπα και ηλεκτρονικά) σχετικά 

με τις δραστηριότητες του Δήμου και ενημερώνει σχετικά τα όργανα διοίκησης και 
τις υπηρεσίες του Δήμου.  
 Τηρεί αρχείο των δημοσιεύσεων καθώς και των σχετικών απαντήσεων του 

Δήμου. 
 Διαχειρίζεται τις σχέσεις του Δήμου με τον ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο και τα 

μέσα μαζικής ενημέρωσης και επιμελείται των δημοσιευμάτων και των δελτίων 
τύπου του Δήμου. 
  Επιμελείται των ενημερωτικών εκδόσεων ή εκπομπών του Δήμου στα ΜΜΕ.  

7. Αντιδήμαρχος Έργων και Μελετών - Ιωάννης Μαρίνος  

 Την εποπτεία των Δ/νσεων Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου(Δ/νση Μελετών  
και Κατασκευών) και των οργανικών μονάδων αυτών 
 Την εποπτεία του τομέα συγχρηματοδοτούμενων έργων και μελετών του 
Δήμου  
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 Την εποπτεία των αγορών ακινήτων από το Δήμο  
 

          Γ) Οι Αντιδήμαρχοι στα πλαίσια των ως άνω αρμοδιοτήτων τους υπογράφουν τα 

πάσης φύσεως έγγραφα σχετικά με τη λειτουργία των υπηρεσιών που ο κάθε ένας 

εποπτεύει.  

        Δ)  Οι Αντιδήμαρχοι όταν απουσιάζουν ή κωλύονται τις αρμοδιότητές τους ασκεί ο 

Δήμαρχος. 

        Ε) Όταν ο Δήμαρχος απουσιάζει για οποιοδήποτε λόγο τα καθήκοντά του ασκεί ο 

Αντιδήμαρχος κ. Χαριτάκης Θωμάς και όταν και εκείνος απουσιάζει ο κ.  Αλεξάκης Χαρίλαος 

             ΣΤ) Ο Δήμαρχος θα τελεί Πολιτικούς Γάμους όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο και όταν 

απουσιάζουν οι ορισθέντες Αντιδήμαρχοι.  

       Ζ)  Από τους παραπάνω αντιδημάρχους έμμισθοι θα είναι οι κ. Χαριτάκης Θωμάς , 

Βάρδας Γεώργιος, Καστελιανάκης Κωνσταντίνος, Φανουράκη Ευαγγελία   και  Λεμπίδης 

Εμμανουήλ  

         Η) Οι αντιδήμαρχοι είναι υποχρεωμένοι να υποβάλλουν  την ετήσια δήλωση για 

την περιουσιακή τους κατάσταση σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και να τη 

δημοσιοποιούν  με ανάρτηση στην ιστοσελίδα του δήμου. (παρ.4 άρθρο 61 Ν.3852/10). Η 

πρώτη δήλωση υποβάλλεται εντός 90 ημερών από  την ανάληψη των καθηκόντων σας. 

        Η) Η παρούσα να δημοσιευθεί μία φορά στην Τοπική εφημερίδα ΑΝΑΤΟΛΗ και να 

αναρτηθεί σε όλες τις Δημοτικές και Τοπικές Κοινότητες του Δήμου. 

 

                 Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
 
 

                      ΖΕΡΒΟΣ  ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
ΚΟΙΝ :  
1. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης  
      Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας  
      Δ/νση Διοίκησης –Τμήμα Δ/κου-Οικονομικού  
      Ρ. Καπετανάκη 8  
      Άγιος Νικόλαος – 721 00 
2. Οριζόμενους Αντιδημάρχους  
3. Διευθυντές Δήμου   
4. Προϊστάμενους Τμημάτων Δήμου  
5. Πρόεδρους  Κοινοτήτων  Δήμου  
6. Γραμματεία για σχετικό φάκελο  
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